

КЭС дала новое разъяснение

Состоялось заключительное в 2023 г. заседание Комиссии по этике и стандартам ФПА РФ



8

«Про таких людей я не могу не писать»

Изданы книги адвоката и писателя Михаила Федорова об истории семьи мэтра присяжной адвокатуры Ф.Н. Плевако



15-16



АДВОКАТСКАЯ ГАЗЕТА

ОФИЦИАЛЬНЫЙ САЙТ
advgazeta.ru



2-3
ПЕРВЫЙ ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ ФПА РФ, ПЕРВЫЙ
ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ АП МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

МИХАИЛ ТОЛЧЕЕВ:

Публичные правомочия адвокатуры реализуются исключительно в интересах общества

№ 01 (402) 1-15 ЯНВАРЯ 2024 г.

ISSN 2619-1520

«Погода в адвокатской семье хорошая»



фото: Андрей Тронин

19 декабря в ФПА РФ состоялась встреча со СМИ, посвященная итогам 2023 года

В ходе встречи обсуждались наиболее актуальные для российской адвокатуры темы, в том числе реформирование сферы судебного представительства, деятельность адвокатуры на новых территориях, оплата труда адвокатов, участвующих в судопроизводстве по назначению, защита прав адвокатов, оказание бесплатной юридической помощи, развитие Комплексной информационной системы адвокатуры России (КИС АР), повышение профессионального уровня адвокатов, регулирование адвокатской деятельности и адвокатуры, подготовка законопроекта о введении уголовной ответственности за воспрепятствование профессиональной деятельности адвокатов, возможности адвокатуры в области законодательной инициативы. Президент ФПА РФ Светлана Володина отметила, в частности, что ФПА РФ привлекается на всех этапах к разработке новой концепции регулирования рынка профессиональной юридической помощи, и сообщила, что в окончательном варианте эта концепция будет представлена на Петербургском международном юридическом форуме.

Во встрече участвовали президент ФПА РФ Светлана Володина, первый вице-президент ФПА РФ Михаил Толчеев, исполнительный вице-президент ФПА РФ Оксана Сергеева, председатель Комиссии Совета ФПА РФ по защите прав адвокатов Генри Резник, вице-президенты ФПА РФ Олег Баулин, Алексей Галоганов, Сергей Зубков, журналисты федеральных и профильных СМИ, а также – посредством видео-конференц-связи – руководители и представители адвокатских палат субъектов РФ, пресслужб и изданий региональных палат.

Президент ФПА РФ Светлана Володина в своем приветственном слове отметила, что погода в адвокатской семье по итогам года хорошая: адвокаты ведут свою деятельность, и за это каждому из них огромное спасибо, потому что это сложный труд; адвокатская деятельность хорошо организована, за что спасибо руководителям адвокатских образований и адвокатских палат субъектов РФ.

Светлана Володина напомнила о двух радостных событиях этого года – оправдательных приговорах руководителю МКА «Межрегион» Сергею Юрьеву и адвокату АП Кабардино-Балкарской Республики Диане Ципиновой: «Это принципиальные для адвокатуры судебные приговоры, которые вступили в законную силу. Они продемонстрировали и возможность судебной системы разобраться, и, кроме того, определенное единство в рядах адвокатуры».

Она также напомнила о прошедших в 2023 г. XI Всероссийском съезде адвокатов и VII торжественной церемонии вручения Национальной премии в области адвокатской деятельности и адвокатуры.

2023 год – это год наставника. «Наставничество в адвокатуре широко применяется. И адвокатура создала свой знак отличия «Лучший наставник». Каждая палата представила своих наставников, и я очень рада, что в корпусе президентов очень много тех, кто достоин этого знака.

Но знак номер один мы отдаем президенту Адвокатской палаты Ставропольского края Руденко Ольге Борисовне, которая на протяжении очень многих лет учится, сама создает школу, обучает всех, первая открыла онлайн-курсы, курируемые и некурируемые, и мы уже в фарватере ее новых идей подхватываем и стараемся распространять это на всю страну», – сообщила Светлана Володина.

Во вступительном слове президент ФПА РФ упомянула об инициированных Минюстом России поправках в Закон об адвокатуре, которые прошли первое чтение. С новыми поправками законопроект в ближайшие дни будет представлен на рассмотрение Правительству РФ.

Светлана Володина напомнила, что в ходе «Открытого диалога» (прошел 6 декабря 2023 г. в Совете Федерации ФС РФ. – Прим. ред.) министр юстиции РФ Константин Чуйченко обозначил вектор развития адвокатуры в ближайшее время

С Новым годом!

Поздравление президента ФПА РФ Светланы Володиной

Дорогие коллеги!

В преддверии Нового года хочу еще раз обратиться к вам и сказать, что мы выбрали самую лучшую на свете профессию – помогать людям – и, главное, не разочаровались в ней. И прежде всего я хочу сказать вам спасибо за каждый день, который вы проводите, отдавая себя этой профессии.

Что хочется пожелать вам? Наверное, две вещи. Конечно, мы ждем чудес, и в этом смысле я хочу пожелать, чтобы у каждого из вас были те, кто ради вас готов сделать чудо. Но еще я хочу пожелать вам, чтобы были те люди, ради которых вы хотели бы совершить это чудо.

Добра в каждом вашем доме!

Президент Федеральной палаты адвокатов РФ С.И. Володина

(22 декабря Правительство РФ одобрило законопроект, см. с. 8. – Прим. ред.) в связи с тем, что Минюст России задумывается над реформированием судебного представительства. «Мы очень рады, что у нас конструктивный диалог с Министерством юстиции в этом смысле, и, естественно, мы поддерживаем эту концепцию», – сказала президент ФПА РФ.

В выступлении президента ФПА РФ был затронут и вопрос оказания адвокатами бесплатной юридической помощи участникам специальной военной операции и членам их семей. Практически все региональные палаты заключили соглашения с подразделениями Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества». Но палаты делают многое и вне рамок соглашений. Кроме того, набирают обороты ежегодные акции с участием адвокатов – «Адвокаты – гражданам», Всероссийский день правовой помощи детям, День пожилого человека.

АДВОКАТУРА НА НОВЫХ ТЕРРИТОРИЯХ
Первый вице-президент ФПА РФ Михаил Толчеев рассказал о ситуации на новых территориях. Он напомнил, что год назад юридически были образованы четыре адвокатские палаты – Луганской Народной Республики, Донецкой Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей. 2023 г. был для них периодом становления. На сегодняшний день в трех регионах адвокатура функционирует в полном объеме. Адвокатские

Стр. 4-5